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И Н Ф О Р М А Ц И Я
об обеспечении безопасности людей на водных объектах 
на территории городского округа город Нефтекамск 
Республики Башкортостан


В соответствии с требованиями статьи 16 Федерального закона от                6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», постановления Правительства Республики Башкортостан от 17 июня 2013 года № 246 «Об утверждении Правил охраны жизни людей на воде в Республике Башкортостан и Правил пользования водными объектами для плавания на маломерных судах в Республике Башкортостан» в городском округе город Нефтекамск принято постановление администрации городского округа город Нефтекамск от 14 мая 2020 года № 904 «Об охране жизни людей на водоемах городского округа город Нефтекамск в период купального сезона 2020 года».
Местом массового отдыха населения на водных объектах городского округа город Нефтекамск (далее – зона рекреации водного объекта) в период купального сезона 2020 года традиционно определен участок местности на левом берегу Кармановского водохранилища. С каждым годом территория облагораживается, создаются более комфортные для отдыха условия: в этом году его территория расширена и оборудована дополнительными детскими игровыми зонами и спортивными площадками, аттракционами, парковкой для автотранспорта, организована работа нестационарных торговых объектов. Функционирует спасательный пост, который оборудован необходимыми плавсредствами, оборудованием, снаряжением. В зоне рекреации осуществлен монтаж системы видеонаблюдения за всей территорией пляжа с выводом информации в онлайн - режиме в ЕДДС городского округа. Для посетителей городского пляжа имеется бесплатный доступ к сети интернет через Wi-Fi оборудование. 
Ответственными за подготовку, благоустройство и санитарное содержание зоны рекреации водного объекта в период купального сезона 2020 года назначен отдел по работе с территориями с. Энергетик, а за организацию функционирования спасательного поста - МБУ «УГЗ г. Нефтекамск». 
В период подготовки к купальному сезону выполнена следующая работа:
- взяты пробы поверхностных вод и песка прибрежной зоны на предмет соответствия санитарно-эпидемиологическим требованиям;
- санитарная обработка территорий от клещей и грызунов;
- водолазные работы по очистке дна водоема от посторонних предметов;
- осуществлено благоустройство территорий пляжа;
- организовано взаимодействие с Государственной инспекцией                        по маломерным судам, получено заключение о соответствии требованиям                   и разрешение на открытие купального сезона в зоне рекреации водного объекта.
В соответствии с графиком, зона рекреации водного объекта городского округа функционирует с 1 июня по 15 августа, ежедневно с 12.00 до 21.00. 
В целях организации функционирования спасательного поста,  предупреждения несчастных случаев и оказания помощи терпящим бедствие на воде, проведен набор сотрудников на должности начальника спасательного поста и четырех матросов - спасателей, проведена их подготовка и аттестация.  
Сложившаяся ситуация с распространением коронавирусной инфекции существенно сказалась на трафике посещаемости городского пляжа. В период с 07 по 20 июля 2020 года в аномально жаркие дни регистрировались через счетчик видеонаблюдения до 1000 отдыхающих. 
К сожалению не все горожане и гости города предпочитают отдыхать на специально оборудованных для этого местах. Рискуя, посещают водоемы, где их подстерегают опасности: водовороты, быстрые течения, непроверенное дно с корягами, стеклом и камнями, подают плохой пример детям. 
Всем известно, что вода ошибок не прощает, особенно если человек идет в нее в состоянии алкогольного опьянения. По данным Отдела безопасности людей на водных объектах Главного управления МЧС России по Республике Башкортостан на водоемах городского округа города Нефтекамск с начала этого года погибли двое мужчин, которые после употребления спиртных напитков посетили водоемы: Кармановское водохранилище и озеро Светлое. 
В целях предупреждения несчастных случаев на водоемах в городском округе организована профилактическая, агитационно-пропагандистская и разъяснительная работа:
- управлением гражданской защиты изготовлено 5 тыс. экземпляров памяток по мерам безопасности при купании, которые распространяются среди жителей города;
- в средствах массовой информации и в социальных сетях организована ежедневная публикация материалов об обстановке на водных объектах и мерах безопасности;
- периодически управлением образования через интернет-мессенджеры информируются родители о необходимости контроля за детьми в летний период;
- в местах несанкционированного массового купания населения установлены запрещающие знаки с указанием мер административной ответственности.
При каждом отделе администрации города по работе с территориями созданы патрульные группы, куда входят представители отдела МВД России по г. Нефтекамску, административной комиссии, управления гражданской защиты и Государственного комитета республики по чрезвычайным ситуациям. Все жаркие дни группы посещали места несанкционированного купания, разъясняли меры безопасности на воде, пресекали распитие спиртных напитков.
[bookmark: _GoBack]Сотрудниками полиции у водоемов составлены двадцать восемь протоколов административного правонарушения за появление в состоянии алкогольного опьянения и один за распитие спиртных напитков.
Печальная статистика свидетельствует, что в нашей стране ежегодно вода уносит более 10 тысяч человеческих жизней. На 100 000 населения гибнет 8-10 человек. Пребывание на воде не опасно только тем, кто умеет плавать. Вот почему первым условием безопасного отдыха на воде является умение плавать.
В текущем году управлением гражданской защиты в общеобразовательных школах города проведен анализ на предмет умения плавать обучающихся, где складывается следующая удручающая «картина», из 17210 детей:
9900 (57,5 %) – умеют плавать;
6697 (38,9 %) – не умеют плавать;
613 (3,5 %) – имеют медицинские противопоказания. 
Отсутствие элементарных навыков плавания или просто неумение держаться на воде становятся одной из причин несчастных случаев. 
Человек, хорошо умеющий плавать, чувствует себя на воде уверенно и спокойно, а в случае необходимости может смело помочь товарищу, попавшему в беду. 
По этому, нам совместно с родителями необходимо уделить серьёзнейшее внимание этой проблеме.



Начальник управления				                                     Р.Д. Хабибуллин
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